



代表在这里

最年轻的省人大代表杨越： 用短视频带领百万网友云游甘孜

工作的第三年，杨越有了一个新身份：四川省人大代表。

杨越，甘孜州广播电视台记者，生于1997年8月，她也是四川省十四届人大一次会议中年龄最小的省人大代表。

前不久，杨越得知自己当选省人大代表时，脑海中冒出来的第一个想法是“不可思议”。年轻带给她顾虑，“工作的时间比较短，我的想法会不会不够成熟？”此前，她对“两会”的认知来源于工作：因为从事媒体行业，她曾以记者身份采访甘孜州两会。

冷静下来后，她很快想到了两个建议方向：如何促进甘孜州旅游业发展和促进年轻人就业。两个内容的建议来自她在工作中的观察和思考。

用短视频推广甘孜旅游

如果你想畅游甘孜，短视频平台上，一个名为“行甘孜”的账号可以成为你做攻略的指南。遍及甘孜的旅游景点，无论热门还是小众，视频里的博主都会让



省人大代表杨越

它以最美的角度呈现在公众面前。

这个账号的运营主体是甘孜州广播电视台，杨越就通过这样一个短视频，带领100多万粉丝云游甘孜。

杨越是甘孜州雅江县人，从四川电影电视学院播音与主持专业毕业后，她成了一名媒体工作者。年轻人都向往大城市，希望闯出一番作为，杨越却又

无反顾地选择回到家乡。

高中那年，杨越作为志愿者参加了甘孜州文旅局组织的一次活动，活动主要为了欢迎外来的游客。那次活动上，彼时尚未走红网络的文旅局长刘洪向志愿者介绍情况，“我这才知道，家乡还有这么多地方，而我都还没有去过。”

抱着想让更多人认识大美甘孜的心态，杨越选择到电视台工作。如今，她也愈发认同自己的选择，这份工作让她认识了更广阔、更深度的甘孜，也实现了自己的人生价值。“年轻人的目光不一定要放到很远，只要有兴趣和爱好，眼前的生活也可以很美好。”杨越说。

穿上民族服饰展示家乡美好

参加2023年四川省两会，杨越穿上了她最喜欢的藏袍。这是她最特别的一件衣服，黑色的面料，上面布满了象征吉祥的花纹，寓意一切顺利。

“这两年，藏族服装也做了一些改

进。”杨越告诉记者，在甘孜州，越来越多的年轻人喜欢穿民族服装，并致力让民族服装穿起来更舒适、美观，“大家都希望，美好能够被更多人看见。”

1月9日，杨越从甘孜出发前往成都，得益于高速公路的通达，200多公里的路途3小时就到了。“交通更通畅了，也能在沿途看见甘孜的风光，好不惬意。”杨越说。

参加省两会期间，杨越用短视频记录自己的履职过程。

1月11日上午，四川省第十四届人民代表大会第一次会议在成都开幕。“95后”人大代表杨越也开启了她的履职之路，“希望我的建议能够得到大家的关注和认可，也希望更多人关注甘孜旅游。”杨越说，她还有个目标，在履职的这五年中，将不断扩大自己的关注面，从媒体行业的变革到甘孜的经济发展，用自己的微薄之力，为家乡发展助力。

华西都市报-封面新闻记者 秦怡 摄影报道

省人大代表高增安：

建议在成德绵地区布局清洁能源装备创新策源地

“十三五”期间，四川省单位工业增加值CO₂排放量累计下降33.98%，规模以上工业单位增加值能耗累计下降26.85%，均超额完成预期目标。

如何响应发展方向绿色转型，抢占世界能源装备技术“制高点”和“话语权”？省人大代表、民盟四川省副主委、成都盟员，西南交通大学经济管理学院教授高增安提出建议，应突出国家所需和四川所能，在成德绵地区布局世界一流的清洁能源装备创新策源地。

观察：

制造企业对化石能源消耗需求大

高增安在调研中发现，由于四川省重化工行业占比较高，制造企业对化石能源消费需求较大，节能减排难度依然较大，产业低碳转型任务艰巨，还存在



省人大代表高增安

着对绿色制造体系重视程度不够、节能与绿色能源作用发挥不充分、绿色制造措施和协同保障机制尚不完善等问题。

他认为，应强化政策规划引领，全

面构建绿色制造体系。全面实施制造强省战略，坚持工业当先、制造为重，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展，着力打造绿色制造业集群。大力发展超低排放、资源循环利用、传统能源清洁高效利用等绿色低碳技术和先进装备产品，扩大绿色制造覆盖面。

建议：

在成德绵布局清洁能源装备创新策源地

“我认为，应突出国家所需和四川所能，在成德绵地区布局世界一流的清洁能源装备创新策源地，打造优质企业融通发展链群，培育世界级清洁能源装备产业集群，集聚一批世界级清洁能源装备企业、产品、技术和品牌。”高增安提出，此举可提高四川省自主研发、设计和制造水平，抢占世界能源装备技术

“制高点”和“话语权”。支持企业参加国家绿色标准制修订工作，推动工业节能、节水、资源综合利用和绿色制造标准落地。

同时，应鼓励企业推行绿色设计、开发绿色产品、建设绿色工厂、发展绿色园区、打造绿色供应链，增加零碳产品供给，培育一批绿色制造先进技术和工艺。瞄准未来产业前沿领域规划实施一批重大科技专项，尤其是在四川省绿色低碳优势产业应用导向鲜明、最终用户明确的领域，集中攻关细分领域里的“断链空白”关键技术并加速转化科研成果，扩大技术溢出效应，为研制重大战略性新兴产业和突破重大技术提供策源力。

华西都市报-封面新闻记者 赖芳杰 摄影报道

省人大代表刘春香：

建议加快推进未成年人保护法律法规实施走深走实

1月11日，省十四届人大一次会议在成都开幕。省人大代表、德阳市中江县留守儿童艺术团团长刘春香带来了《关于加快推进未成年人保护法律法规实施走深走实的建议》。

2013年，刘春香在中江县成立了留守儿童艺术中心，用舞蹈的方式关心抚慰留守儿童的内心，10年来，累计对2000余名留守儿童进行了舞蹈教学；同时，她还与当地30多所学校开展防性侵安全教育活动。今年，刘春香结合自己的工作实际，就未成年人保护工作提出了建议。

未成年人保护工作存在的四大问题

“当前的未成年人保护工作中，存在工作力量不足、缺乏监督考核机制、未保专项经费不足、未保宣传力度不够等问题……”刘春香调研发现，当前，未成年人保护工作涉及部门多、工作任务



省人大代表刘春香

重、工作链条长，相关工作缺乏专职人员，各地各部门重视程度、工作力度参差不齐，缺乏一定的监督考核机制。

在参会前，1月7日，刘春香一大早就赶往中江，与留守儿童一起包了顿饺子。刘春香长期从事的工作与未成年

人保护息息相关，她发现，目前相关单位缺乏专项资金保障，一些未成年人保护活动虽然设想很好、举措合理，却往往因为经费问题而使之浮于形式，难于深入开展，在一定程度上制约了未保工作的发展。

此外，未成年人保护工作相关宣传力度不够。《中华人民共和国未成年人保护法》颁布实施已30余年，但社会各界对未成年人保护有关法律内容了解不多、掌握不够。

四方面入手推进未成年人保护工作走深走实

刘春香建议，从充实工作力量、加强监督考核、增设专项经费、深入宣传四个方面入手，加快推进未成年人保护法律法规实施走深走实。

她建议，在基层乡镇（街道）设立未成年人保护工作站，及时办理未成年人

保护相关事务。加强儿童督导员、儿童主任专业化建设，鼓励其考取社会工作职业资格。加强未成年人审判组织建设和审判专业化、队伍职业化建设。同时，加强监督考核，强化党委领导、政府负责、民政牵头、部门协同、社会参与的未成年人保护工作格局，建立对工作小组成员单位的督促考核机制，加强对成员单位督促考核。

在增设专项经费方面，将未成年人关爱服务纳入政府购买服务指导性目录，通过政府购买服务等方式引导社会工作专业服务机构、公益慈善类社会组织为留守儿童、困境儿童等特殊儿童群体提供专业服务。加强地方各级政府用于社会福利事业的彩票公益金对未成年人保护工作的支持。此外，深入开展未成年人保护工作和《中华人民共和国未成年人保护法》等法律法规的宣传教育。

华西都市报-封面新闻记者 冷宇 王祥龙